
Procès-verbal de la réunion du conseil municipal du 17 juin 2021 

 

Le conseil municipal, dûment convoqué pour le jeudi 17 juin 2021 à 20 heures 30 s’est réuni en session ordinaire avec pour 

ordre du jour :  

 

 

Ordre du jour :  

1) Approbation du procès-verbal de la réunion précédente 

2) Location bar-restaurant (contrat) 

3) Convention de servitudes (ENEDIS) – travaux renforcement BT Fougères à Coupat : approbation et autorisation de 

signature 

4) RQPS 2020 – SIAEP d’Auzelles : validation 

5) Plan de relance FIC : inscription des travaux complémentaires église 

6) Echanges de terrains à Espinassier  

7) SIEG Maintenance Entretien EP 2021 : autorisation de signature  

8) Questions diverses 

 

Etaient présents ou représentés : (10 présents – 10 votants) 

M. DUGNAS Sébastien, Mme ECHALIER Marilyn, Mme CAVATZ Marie-France, Mme GRAZON Roseline, M. FOUGERE 

Gilles, Mme RODRIGUEZ Sandrine, M. FONTENETTE Alexis, M. GUILLY Philippe et M. VAISSE Bernard, M. BONNET 

Christian ; 

Absent représenté :  

Absents : M. FAURIAT Jonathan 

Secrétaire de séance : Mme ECHALIER Marilyn 

 

 

Approbation du procès-verbal précédent (réunion du 12/05/2021) 

 

Lecture est donnée du Procès-verbal du conseil municipal du 12 mai 2021 

Le conseil municipal approuve le procès-verbal à l’unanimité. 

 

 

Délibération n°2021-31 

Objet : Convention de servitude (ENEDIS) – parcelle AX 130 – Approbation et autorisation signature 

 

La Société ENEDIS, dont le siège social est Tour ENEDIS 34, place des Corolles à Paris La Défense Cedex (92079), 

doit intervenir sur une parcelle communale dans le cadre de l’amélioration de la qualité de la desserte et 

d’alimentation du réseau électrique de distribution publique et notamment les travaux d’enfouissement du réseau 

HTA 20 000 Volts sur les communes de Saint-Jean-des-Ollières et Brousse.  
 

La Commune de BROUSSE concède à ENEDIS un droit de servitudes, selon les modalités de la convention jointe, 

sur la parcelle AX 130 lieu-dit Fougères. 
 

La Société ENEDIS pourra y exploiter les droits mentionnés dans la convention.  
 

Une indemnité unique et forfaitaire sera versée par ENEDIS à la Commune en compensation, à savoir :  

 Parcelle AX 130 : 156,00 €. 

Cette indemnité sera versée qu’après régularisation de la convention de servitudes par acte notarié dont les frais 

dudit acte seront pris en charge par ENEDIS.  
 

Il convient d’autoriser Monsieur le Maire à signer cette convention de servitudes.  
 

Le conseil municipal,  

Vu la convention de servitudes demandée par ENEDIS sur la parcelle AX 130,  

Approuve la convention de servitudes ainsi établie et autorise Monsieur le Maire à la signer,  

Accepte l’indemnisation proposée ci-dessus indiquée.  
 

 

Pour : 10 - Contre : 0 - Abstention : 0   

Date de réception en Sous-Préfecture : 28/06/2021 

 

 

 



Délibération n°2021-32 

Objet : RQPS 2020 – SIAEP d’Auzelles 

 

Monsieur le Maire présente le rapport (RPQS) annuel pour l’exercice 2020 relatif au prix et à la qualité du service 

public de l’eau potable. 

 

Le délégataire du service lui a transmis les informations nécessaires à l’établissement de ce document. Les éléments 

figurant dans la partie principale relatifs à l’organisation, la qualité et au prix du service, sont conformes à l’article 

L22245 du code général des collectivités territoriales et au décret du 2 mai 2007. 

 

Le projet de RPQS 2020 a été transmis avant la réunion à chaque conseiller.  

 

Après examen dudit rapport, et après en avoir délibéré, le conseil municipal :  

- APPROUVE le rapport annuel relatif aux prix et à la qualité de l’eau présenté par M. le Maire pour 

l’exercice 2020.  
 

 

Pour : 10 - Contre : 0 - Abstention : 0   

Date de réception en Sous-Préfecture : 28/06/2021 

 

 

Délibération n°2021-33 

Objet : Plan de relance FIC 2021 – inscription des travaux complémentaires pour l’église 

 

Monsieur le Maire donne lecture à l’assemblée, du courrier reçu du Conseil départemental du Puy-de-Dôme 

concernant le plan de relance au titre du Fonds d’Intervention Communal 2021. Il précise qu’à titre 

exceptionnel, deux projets pourront être financés au titre du FIC sur l’année 2021.  

Par conséquent, Monsieur le Maire propose aux Conseillers municipaux de bien vouloir inscrire les travaux 

supplémentaires concernant la réfection d’une partie de la toiture de l’église (côté chapelle donnant sur l’arrière du 

bâtiment) au titre du plan de relance FIC 2021. Ces travaux viendront en seconde tranche des travaux prévus dans 

le cadre de la rénovation intérieure de l’église. 

Il donne lecture du devis établi par l’entreprise VIALLARD pour un montant HT de 3 895,58 €. 

Il demande l’avis du conseil municipal sur cette affaire.  

 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité :  

➔ APPROUVE l’inscription en seconde tranche du projet de réfection d’une partie de la toiture de l’église de 

Brousse ; 

➔ VALIDE le devis de l’entreprise VIALLARD pour un montant HT de 3 895,58 € ; 

➔ SOLLICITE l’octroi d’une subvention dans le cadre du plan de relance FIC 2021, le montant de la dépense 

s’élevant à 3 895,58 € HT, 

➔ AUTORISE Monsieur le Maire à signer tous les documents nécessaires afférents à la présente délibération.  

 
 

Pour : 10 - Contre : 0 - Abstention : 0   

Date de réception en Sous-Préfecture : 28/06/2021 

 

Délibération 2021-34 

Objet : Echange de terrains à Espinassier – (FOUGERE)  

 

Monsieur le Maire indique à l’assemblée que suite aux différents qui opposent les habitants du village d’Espinassier 

et afin d’essayer d’y mettre un terme, les délibérations 2021-03 et 2021-26 telles que présentées dans le cadre du 

projet d’échange entre la commune et M. et Mme FOUGERE, sont annulées.  

 

Monsieur le Maire propose aux conseillers municipaux un nouveau projet d’échange entre la commune et M. et 

Mme FOUGERE, à savoir : les parcelles sectionales cadastrées AO 138 (370m²), AP 139 (1870m²), AO 141 

(600m²), AO 143 (83m²), AO 247 (223m²) et AO 251 (114 m² provenant du déclassement de l’ancien chemin 

d’Espinassier), soit une superficie totale de 3260m² avec les parcelles de M. et Mme FOUGERE dont les parcelles 

AV 106 (910m²), AV 107 (172m²), AV 117 (240m²) d’une superficie totale de 1322 m².  

 



Il précise que les frais engendrés par cet échange (notaire) seront pris en charge par le demandeur. Il indique que ce 

projet d’échange, si le conseil municipal l’accepte, sera soumis au vote des électeurs de la section qui seront 

convoqués pour donner leur avis. Un arrêté sera pris dans ce sens.  

Monsieur le Maire demande l’avis du conseil municipal sur cette affaire.  

 

Après en avoir délibéré, le conseil municipal  

- Accepte le nouveau projet d’échange présenté ci-dessus et charge M. le Maire à lancer la consultation,  

- Autorise M. le Maire à signer l’ensemble des pièces nécessaires à l’aboutissement de la présente 

délibération,  

- Précise que les frais de notaire sont à la charge du demandeur.  

- Souhaitent par la suite mettre en place une procédure de communalisation des parcelles échangées dans le 

cadre d’un projet d’intérêt général pour motif : dépôt de fournitures de voirie et aménagement permettant la 

sécurisation de l’intersection des deux voies (communales et départementales).  
 

 

Pour : 10 - Contre : 0 - Abstention : 0   

Date de réception en Sous-Préfecture : 28/06/2021 

 

 

Délibération 2021-35 

Objet : Echange de terrains à Espinassier (POINTUD) 

 

Monsieur le Maire indique à l’assemblée que suite aux différents qui opposent les habitants du village d’Espinassier 

et afin d’essayer d’y mettre un terme, la délibération 2021-25 telle que présentée dans le cadre du projet d’échange 

entre la commune et M. POINTUD, est annulée.  

Monsieur le Maire donne lecture du nouveau courrier de M. POINTUD reçu en mairie indiquant un nouveau projet 

d’échange, à savoir les 2926m² de la parcelle sectionale AO 249 (ancien numéro AO 152) et une parcelle lui 

appartenant cadastrée AM 237 (5510m²). 

Il précise que les frais engendrés par cet échange (notaire) seront pris en charge par le demandeur. Il indique que ce 

projet d’échange, si le conseil municipal l’accepte, sera soumis au vote des électeurs de la section qui seront 

convoqués pour donner leur avis. Un arrêté sera pris dans ce sens.  

Monsieur le maire demande l’avis du conseil municipal sur cette affaire.  

 

Après en avoir délibéré, le conseil municipal :  

- Donne son accord de principe sur l’échange détaillé ci-dessus sous réserve que le climat conflictuel entre 

voisins, cesse et charge Monsieur le Maire à entreprendre toutes les démarches nécessaires si tel est le cas ; 

- Indique que les frais engendrés par ce projet d’échange seront à la charge du demandeur ; 

- Souhaite par la suite mettre en place une procédure de communalisation de la parcelle échangée.  
 

 

Pour : 10 - Contre : 0 - Abstention : 0   

Date de réception en Sous-Préfecture : 28/06/2021 

 

 

Délibération 2021-36 

Objet : SIEG – Maintenance entretien EP 2021 (inventaire des biens et cotisation annuelle) 

 

Monsieur le Maire donne lecture de l’inventaire des biens mis à disposition du Syndicat pour l’année 2021 

(Eclairage public et illuminations festives) et du montant de la cotisation annuelle pour 2021 due au SIEG qui 

s’élève à 2 469,55 €. 

 

Il demande l’accord du conseil municipal pour signer le procès-verbal contradictoire pour l’année 2021 faisant 

détail de l’inventaire et du montant de cotisation due. 
 

Après en avoir délibéré, le conseil municipal :  

VALIDE l’ensemble des documents transmis par le SIEG, 

AUTORISE Monsieur le Maire à signer le procès-verbal contradictoire et les pièces nécessaires à l’ensemble du 

dossier. 
 



Pour : 10 - Contre : 0 - Abstention : 0   

Date de réception en Sous-Préfecture : 28/06/2021 

 

 

Délibération 2021-37 

Objet : Location du Bar-restaurant (convention d’occupation précaire et temporaire) 

 

Monsieur le Maire donne lecture de la convention d’occupation précaire et temporaire établie dans le cadre de la 

location du local commercial équipé, destiné à une activité de bar, restaurant et d’une licence de quatrième catégorie 

qui lui est rattaché, conclu entre la Commune et la société VALMI, représentée par Mme EFFERTZ-SAUVANT 

Valérie, dont le siège est à Authezat 63114, 2 Place de la Bascule.  

Le projet de convention est annexé à la présente délibération dont une copie a été envoyée à chaque conseiller.  

Il demande l’avis du Conseil municipal. 

 

Après en avoir délibéré, le conseil municipal :  

➔ APPROUVE l’ensemble des articles composant la convention d’occupation précaire et temporaire, désignée ci-

dessus ; 

➔ AUTORISE Monsieur le Maire à signer l’ensemble des pièces se rapportant à la présente délibération. 

 
Pour : 10 - Contre : 0 - Abstention : 0   

Date de réception en Sous-Préfecture : 28/06/2021 

 

Convention annexée : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ENTRE LES SOUSSIGNES : 
 
 
 

La Commune de BROUSSE, identifiée au SIREN sous le numéro 216300566, dont le siège est à 
BROUSSE 63490 (Puy-de-Dôme), Le Bourg. Ici représentée par Monsieur le Maire, Sébastien DUGNAS. 

La Commune de BROUSSE est propriétaire du bien immobilier situé à BROUSSE (Puy de Dôme), Le 

Bourg, cadastré AN 308._ 

 
désignée ci-dessous par les mots « le propriétaire », 

 
 

D’une part, 
 
 
ET : 
 
 

La Société SARL VALMI, dont le siège est à AUTHEZAT 63114, 2 place de la Bascule, représentée par 
Madame Valérie EFFERTZ-SAUVANT, immatriculée au Registre du Commerce et des Sociétés de Clermont-
Ferrand sous le SIREN N° 503351868. 

 
désigné ci-dessous par les mots « le preneur », 
 

 
D’autre part, 

 

BAR RESTAURANT DE BROUSSE 

CONVENTION D’OCCUPATION PRECAIRE ET TEMPORAIRE 
NON CONSTITUTIVE DE DROITS REELS 

 
 



PRÉAMBULE 

 
 Par la pré sénté convéntion d’occupation pré cairé, il ést éxposé  cé qui suit : 
 
 La Commune de BROUSSE est propriétaire d’un local commercial équipé, déstiné  a  uné activité  dé bar, 
réstaurant, ét d’uné licéncé dé quatrié mé caté gorié qui lui ést rattaché é. 
Cé commércé a é té  éxploité  par plusiéurs gé rants consé cutifs. Il ést aujourd’hui férmé  dépuis néuf ans.  

N’ayant plus dé commércé, la communé dé Broussé a l’objéctif dé récré ér un tissu social, én offrant au 
futur prénéur, un outil dé travail dé qualité , dans lés méilléurés conditions pour lés déux partiés. 
 

A l’issué dé la convéntion, si lé prénéur souhaité s’installér durablémént, il pourra pré téndré a  un bail 
a  loyér a  titré commércial pour l’utilisation dé cé mé mé local conformé mént aux dispositions dés articlés 
L145-1 et suivants du Code du Commerce. 

 

La licéncé dé dé bit dé boisson dé quatrié mé caté gorié séra misé a  disposition gratuitémént au prénéur 
sous ré sérvé qu’il ait bién éfféctué  lés stagés obligatoirés ét fait la démandé én mairié. Uné convéntion séra 
é tablié éntré lés partiés. 
 
Lés communés du térritoiré souhaitént par ailléurs offrir aux énfants inscrits au sérvicé pé riscolairé dé 
cantiné, uné réstauration colléctivé dé qualité  ét dé proximité . 
 
C’ést pourquoi ét afin d’assurér uné activité  ré gulié ré au prénéur, lés communés dé Broussé, Saint Jéan dés 
Ollié rés, Sugé rés répré sénté és par lé SIVU (Syndicat Intércommunal a  Vocation Uniqué) du RPI 
(Régroupémént Pé dagogiqué Intércommunal) proposént dé confiér au prénéur cétté préstation. 
 
Il séra é tabli un contrat éntré lé SIVU du RPI ét lé prénéur afin dé dé términér lés conditions d’éngagéménts 
dés déux partiés. 
 
Cé contrat séra é tabli én lién indissociablé avéc la pré sénté convéntion ét la convéntion dé misé a  disposition 
dé la licéncé. 
 
 Céci éxposé , il ést passé  la convéntion, objét dés pré séntés : 
 

 

ARTICLE 1 : NATURE JURIDIQUE DE LA CONVENTION 

 

 Lés locaux, objéts dé la pré sénté convéntion é tant situé s sur lé domainé public du proprié tairé, la 
pré sénté convéntion ést éxclué dé pléin droit du champ d’application du statut dés baux commérciaux 
ré gi par lés articlés L145-1 a  L145-60, R145-1 a  R145-11 ét R145-20 a  R145-33 du Codé du Commércé ét 
céux non abrogé s du dé crét n°53-960 du 30 séptémbré 1953. 
 

 Ellé né confé ré dé cé fait au prénéur aucun droit a  la proprié té  commércialé, ni aucun droit au 
rénouvéllémént. 

 
 Lés partiés concluént én consé quéncé, uné convéntion d’occupation pré cairé aux térmés dé laquéllé 
lé proprié tairé concé dé au prénéur qui accépté un droit d’occupation pré cairé, sur lés locaux dé signé s ci-
apré s ét sélon lés conditions ét modalité s pré vués dans la pré sénté convéntion. 
 
 

ARTICLE 2 : DESIGNATION DES LOCAUX 

 
1- Les locaux ci-après comprenant : 

 
- Au sous-sol : deux caves voutées ; 
- Au rez-de-chaussée : un bar avec WC, une salle de restaurant avec deux sanitaires dont un adapté 

pour les personnes à mobilité réduite, une cuisine et une pièce attenante, et un local plonge ; 



- Extérieur : déux térrassés, uné pétité dépéndancé, ét un jardin d’agrémént. 
 

Tel au surplus, que ces locaux s’éténdént, sé poursuivént ét comportént sans qu’il soit bésoin d’én fairé ici 
plus ample description, les parties déclarant bien connaitre les lieux et les avoir visités préalablement à la 
signature des présentes. 
 

2- Autres éléments mis à disposition du preneur 
 
Au surplus, le propriétaire met à disposition du preneur : 
 
- Lé bénéficé dé la licéncé d’éxploitation dé débit dé boissons ét spirituéux dé quatrièmé catégorie. A ce titre, 
le preneur fera de son affaire toutes démarchés ét déclarations pour lui pérméttré l’éxploitation dé céllé-ci. 
 
- du matériel et mobilier nécéssairé à son activité ét dont un invéntairé figuré dans l’état dés liéux d’éntréé. 
 
Le propriétaire précise que le matériel et mobilier sont mis à disposition gratuitement. Ils n’éntréront en 
aucun cas dans les biens corporels du fonds de commerce du preneur. Il appartient au preneur de veiller à 
leur bon fonctionnémént ét à l’éntréténir.  
 
En cas dé déféctuosité d’un matériél ou mobilier, il appartient au preneur d’assurér sa rémisé én état dé 
fonctionnement ou de le remplacer. Dès lors, le matériel ou mobilier restera propriété du propriétaire. Dans 
tous les cas, le preneur préviendra le propriétaire de ces remplacements ét s’éngagé à né rién éntrépréndre 
qui puissé fairé pérdré au propriétairé lé bénéficé d’uné garantié sur un apparéil. Aucun matériel ou mobilier 
ne doit être amené en décharge ou détruit sans autorisation préalable du propriétaire, sous peine de 
remboursement en valeur à neuf par le preneur. 
 
 

ARTICLE 3 : DURÉE 

 
La pré sénté autorisation d'occupation ést conséntié a  comptér du : 
 
1er septembre 2021 pour uné duré é dé 24 mois. 
 
Cétté duré é né séra suscéptiblé d'aucuné réconduction ét éxpiréra-lé : 
 

31 août 2023 mé mé a  dé faut dé dé nonciation dé cétté daté. 
 
 Toutéfois, én raison du caracté ré pré cairé du droit d’occupation consénti, lé proprié tairé sé ré sérvé lé 
droit dé méttré fin a  cétté convéntion a  tout momént, a  condition dé notifiér sa dé cision par léttré 
récommandé é avéc accusé  dé ré céption deux mois au moins avant lé térmé choisi sauf én cas dé 
ré solution pré vus a  l’articlé 15. 

Lé prénéur aura la possibilité  dé sé dé gagér a  tout momént dé sés obligations énvérs lé proprié tairé 
én donnant congé  par léttré récommandé é avéc accusé  dé ré céption avéc un pré avis dé deux mois. 

Lé prénéur, pour sa part, dé claré é tré parfaitémént informé  dé cé qu’il né pourra bé né ficiér d’un droit 
au rénouvéllémént dé la pré sénté convéntion a  son éxpiration, ni a  aucuné indémnité  ni rachat du fonds dé 
commércé ét qu’il né pourra dé mé mé invoquér un droit au maintién dans lés liéux, én vértu dé l’articlé 1.  

Cépéndant, lés déux partiés pourront lors d’un éntrétién, é changér sur lés é véntuéllés suités a  donnér 
a  cétté convéntion avant lé térmé é chu. 

Lé proprié tairé sé ré sérvé lé droit d’accordér au prénéur lé rénouvéllémént dé la pré sénté convéntion. 
 
 

ARTICLE 4 : MODALITES DE LOCATION 
 

4.1 Etat des lieux 
 



 Lé prénéur préndra lés locaux dans l’é tat ou  ils sé trouvéront au momént dé l’éntré é dans lés liéux 
conformé mént au constat d’é tat dés liéux qui séra ré alisé  contradictoirémént éntré lés partiés. 
 

Un état des lieux est joint en annexe de la présente convention, établi contradictoirement par le 
propriétaire et le preneur. 
 
 
4.2 Destination des locaux 
 
 Lés locaux, objét dés pré séntés, sont déstiné s a  un usagé dé bar ét réstaurant. 
 
 Lé prénéur né péut éxigér aucuné éxclusivité  dé la part du proprié tairé, par rapport aux autrés locaux 
apparténant au proprié tairé. 
 
 Lés locaux dévront é tré ét déméurér affécté s a  léur usagé pré vu par la pré sénté convéntion ét é tré 
utilisé s diréctémént par lé prénéur pour son activité  corréspondant a  l’objét, a  l’éxclusion dé touté autré 
activité . 
 
 Cétté déstination né dévra fairé l’objét d’aucun changémént sans l’accord éxpré s ét é crit du 
proprié tairé. 
 
 Lé prénéur dé claré fairé dé son affairé pérsonnéllé dés autorisations qui séraiént, lé cas é ché ant, 
né céssairés a  l’éxércicé dé son activité  dans lés dits locaux. 
 
 
4.3 Utilisation des locaux 
 
 Lé prénéur dévra usér dés liéux én bon administratéur, y éxércér l’activité  ci-déssus pré cisé é a  
l’éxclusion dé tout autré ét réspéctér toutés lés dispositions administrativés ou autrés, ré gléméntant, lé cas 
é ché ant, l’éxércicé dé cétté activité , dé façon a  cé qué lé proprié tairé né puissé én aucuné manié ré é tré 
inquié té  ou réchérché  a  cé sujét. 
 
 La résponsabilité  du proprié tairé né pourra é tré réchérché é ét réténué én cas dé vol, téntativé dé vol, 
dé tout acté dé lictuéux ou dé touté voié dé fait dont lé prénéur pourrait é tré victimé dans lés liéux loué s, le 
propriétaire n’assumant aucune obligation de surveillance. 
 
 Lé prénéur dévra, dé cé fait, fairé dé son affairé pérsonnéllé touté installation pour lé gardiénnagé ét 
touté survéillancé supplé méntairé. Cétté installation sé féra sous sa séulé ét uniqué résponsabilité  dé façon a  
cé qué lé proprié tairé né puissé é tré inquié té  ou réchérché  a  cé sujét. 
 
 Lé prénéur sé conforméra a  toutés lés préscriptions dé l’Administration, notammént a  céllés rélativés 
a  l’hygié né, a  la salubrité  ét a  la sé curité  ét éxé cutéra a  sés frais, ét sans aucun récours contré lé proprié tairé, 
tous travaux qui pourraiént é tré éxigé s a  cét é gard. 
 
 
4.4 Prescriptions particulières 

 
 Lé ba timént ést é quipé  d’un assainissémént non colléctif. L’installation comprénd un bac a  graissé, uné 
fossé séptiqué ét un é pandagé ré coltant lés éaux usé és provénant dé l’activité  proféssionnéllé du réz-dé-
chaussé é ét dés déux logéménts locatifs du 1ér é tagé. 
Cétté fossé féra l’objét d’un éntrétién ré guliér dé la part du prénéur avéc l’utilisation hébdomadairé dé 
produits activatéurs biologiqués dé typé EPARCYL ét similairé. 
Lé prénéur s’éngagé a  n’utilisér qué dés produits compatiblés. 
Lé proprié tairé préndra a  sa chargé lé curagé ét la vidangé ré gulié ré dé la fossé séptiqué. 
 



 Lé prénéur né pourra apposér dés affichés, dés bannié rés, dés bandérolés sur la ou lés façadé(s) dés 
ba timénts, ou sur lés surfacés communés sans l’autorisation éxpréssé du proprié tairé.  
 

Lé prénéur séra autorisé  a  posér uné plaqué sur sa dé nomination ét son activité . 

 
 

ARTICLE 5 : TRAVAUX, ENTRETIENS ET CHANGEMENTS 
 
5.1 Entretiens et réparations 
 
 Lé prénéur dévra, péndant touté la duré é dé la pré sénté convéntion, éntréténir lés liéux loué s én bon 
é tat dé ré parations locativés ét d’éntrétién, dé gros éntrétién, notammént lés péinturés, férméturés, férrurés, 
plombérié, ét autrés, a  la séulé éxclusion dés grossés ré parations dé l’articlé 606 du codé civil. 
 
 Il maintiéndra lés locaux loué s én bon é tat d’usagé ét dé fonctionnémént ét, gé né ralémént, féra son 
affairé pérsonnéllé dé l’éntrétién, dé la rémisé én é tat ét dé toutés ré parations dé quélqué naturé qu’éllés 
soiént ét mé mé dé tous rémplacéménts qui déviéndraiént né céssairés, lé tout rélatif aux : plombérié, 
ménuisérié, sérrurérié, apparéils é léctriqués, carrélagé, péinturé, cuvétté dés WC, apparéils dé chassé d’éau, 
é viér, robinéttérié, révé témént dé sol, voléts roulants ét, én gé né ral, a  tout cé qui pourra garnir lés liéux loué s, 
sans aucuné éxcéption ni ré sérvé ét sans qué l’é nonciation qui pré cé dé puissé é tré intérpré té é commé uné 
réconnaissancé par lé proprié tairé dé l’éxisténcé dés accéssoirés auxquéls cés é nonciations sé rapportént. 
 
 Lé prénéur supportéra toutés lés ré parations qui séraiént réndués né céssairés par la suité du dé faut 
d’éxé cution dés ré parations a  sa chargé ou dé dé gradations ré sultant dé son fait ou dé célui dé sa cliénté lé ou 
dé sés pré posé s. A l’éxpiration dé la convéntion, il réndra lé tout én bon é tat dé ré paration, d’éntrétién ét dé 
fonctionnémént. 
 
 Lé prénéur supportéra séul la chargé dés travaux dé touté naturé qui séraiént imposé s au cours dé la 
convéntion par uné quélconqué disposition lé gislativé ou ré gléméntairé ou normé a  vénir, én matié ré 
d’hygié né, dé sé curité , dé salubrité . Tous travaux séront soumis a  autorisation pré alablé ét éxpréssé du 
proprié tairé ét déviéndront la proprié té  du proprié tairé au dé part du prénéur sans indémnité . 
 
 Lé prénéur séra résponsablé dé tout accidént quélconqué qui pourrait ré sultér dé tous sérvicés ét 
installations situé s dans lés liéux loué s. 
 
 Si, pour uné causé quélconqué, lé rémplacémént dés installations ou apparéils méntionné s ci-déssus 
dévénait né céssairé, il sérait éntié rémént a  la chargé du prénéur, sans récours contré lé proprié tairé. 
 
 Lé prénéur dévra én outré avértir lé proprié tairé, immé diatémént ét én cas avant l’éxpiration dés 
dé lais dé garantié, dés troublés pouvant donnér liéu a  ré paration au titré dés garantiés dés articlés 1792 ét 
suivants du codé civil ét il s’obligé a  né rién fairé qui puissé fairé pérdré au proprié tairé son droit a  récours, 
notammént aucuné ré paration pré maturé é avant constatation par un éxpért. Lé proprié tairé appré ciéra alors 
s’il doit éxércér lés droits ét actions dont il disposé. 
 
 Compté ténu dé la spé cificité  dés contraintés lié és a  l’activité  du prénéur, lé proprié tairé s’intérdit 
touté intérvéntion dans lés liéux loué s sauf dans lé cas d’uné absolué né céssité  lié é pour célui-ci aux 
obligations dé finiés au pré sént articlé ou d’obligations ré gléméntairés.  
 
 Lé prénéur féra dé son affairé pérsonnéllé, dé façon a  cé qué lé proprié tairé né soit jamais inquié té  ni 
réchérché  a  cé sujét, dé toutés ré clamations ou contéstations qui pourraiént survénir du fait dé son activité  
dans lés liéux loué s. Il aura a  sa chargé toutés lés transformations ét ré parations né céssité és par l’éxércicé dé 
son activité , tout én réstant garant vis-a -vis du proprié tairé dé touté action én dommagés inté ré ts dé la part 
dés autrés locatairés ou dés voisins qué pourrait provoquér l’éxércicé dé cétté activité . 
 



 Il né pourra rién fairé, ni laissér fairé, qui puissé dé té riorér lés liéux loué s ét dévra pré vénir lé 
proprié tairé, sans aucun rétard ét par é crit, sous péiné d’én é tré pérsonnéllémént résponsablé, dé touté 
attéinté qui sérait porté é a  la proprié té  ét dé toutés dé gradations ét dé té riorations qui viéndraiént a  sé 
produiré dans lés liéux loué s ét qui réndraiént né céssairés dés travaux incombant au proprié tairé.  
 
5.2 Aménagements et travaux 

 
 Durant l’éxé cution dé la pré sénté convéntion, lé prénéur né dévra apportér aucun changémént aux 
liéux loué s, si ce n’est avec l’autorisation écrite et préalable du propriétaire. 
 
 Lé prénéur né pourra éfféctuér dans lés liéux loué s lés travaux d’é quipéménts ét d’installations qui lui 
paraî tront né céssairés ou utilés qu’apré s avoir obténu l’accord pré alablé ét é crit du proprié tairé, a  la 
condition qué cés travaux né puissént nuiré a  la solidité  dé l’ouvragé, ét qu’ils soiént éxé cuté s aux risqués ét 
pé rils éxclusifs du prénéur, ét sous la survéillancé d’un architécté ou buréau d’é tudés téchniqués agré é  par lé 
proprié tairé ét dont lés honorairés séront supporté s par lé prénéur. 
 
 Tous lés travaux, émbéllisséménts, amé liorations, installations ét constructions quélconqués, y 
compris, lé cas é ché ant, céux qui pourrait é tré imposé s par dés dispositions lé gislativés ou ré gléméntairés, 
faits par lé prénéur én cours dé convéntion, déviéndront gratuitémént la proprié té  du proprié tairé a  
l’éxpiration dé la pré sénté convéntion, é véntuéllémént rénouvélé é, soit par suité dé ré siliation ou ré solution 
pour quélqué motif qué cé soit. 
 
 Au surplus, lé proprié tairé pourra toujours démandér lé ré tablissémént dés liéux dans léur é tat 
d’originé, aux frais, risqués ét pé rils du prénéur. 
 
 Il ést toutéfois pré cisé  qué lés é quipéménts, maté riéls ét installations non fixé s a  déméuré ainsi qué 
tout maté riél fixé  mais spé cifiqué a  son activité , réstéront la proprié té  du prénéur ét dévront é tré énlévé s par 
sés soins lors dé son dé part, a  chargé dé réméttré lés liéux én é tat apré s énlé vémént. 
 
5.3 Visite de surveillance des locaux 
 
 Péndant touté la duré é dé la convéntion, lé prénéur dévra laissér lé proprié tairé visitér lés liéux loué s, 
sous 48 héurés, pour s’assurér dé léur é tat ét fournir, a  prémié ré démandé du proprié tairé, toutés lés 
justifications qui pourraiént lui é tré démandé és dé la bonné éxé cution dés obligations dé la pré sénté 
convéntion. 
 
5.4 Garnissage 
 
 Lés liéux loué s dévront é tré garnis én tout témps dé maté riél, mobiliér ét marchandisés én quantité  ét 
valéur suffisantés pour sérvir a  touté é poqué dé garantié au proprié tairé du paiémént dé l’indémnité  
d’occupation ét dé l’énsémblé dés chargés ét obligations dé la pré sénté convéntion. 

 
 
ARTICLE 6 : MODIFICATION DES STATUTS DE LA SOCIETE BENEFICIARE 
 
 En cas dé modification dés statuts dé la socié té  dé signé  commé « prénéur » (transformation, 
changémént dé dé nomination ou dé raison socialé, changémént dé sié gé social ou dé dirigéant, …), céllé-ci 
dévra signifiér au proprié tairé, dans les trois mois dé la modification, lé changémént survénu. 

 

 
ARTICLE 7 : CESSION – SOUS LOCATION 
 
 Il ést intérdit au prénéur dé concé dér la jouissancé dés liéux a  qui qué cé soit, sous quélqué formé qué 
cé soit, mé mé a  titré gratuit ou pré cairé, dé sous-louér én tout ou én partié, dé cé dér son droit a  la pré sénté 



convéntion, mé mé a  l’acqué réur dé son fonds dé commércé, sauf accord éxpré s, pré alablé ét é crit du 
proprié tairé. 

 
ARTICLE 8 : INDEMNITE D’OCCUPATION 

 

 La pré sénté convéntion d'occupation ést conséntié ét accépté é moyénnant uné rédévancé ménsuéllé, 
commé indiqué  ci-déssous :  

• Gratuité  pour lés six prémiérs mois, du 1ér séptémbré 2021 au 28 fé vriér 2022. 
• 100.00 € HT par mois pour lés six mois suivants, du 1ér mars 2022 au 31 aout 2022 

Prémiér térmé a  payér fin mars 2022  
• 200.00 € HT par mois pour lés douzé mois suivants  

(TVA au taux én viguéur, soit 20%) 

 
Cétté indémnité  d’occupation séra payablé chaqué mois a  térmé é chu, au domicilé du proprié tairé, par 
virement bancaire. 
 
 

ARTICLE 9 : CHARGES, ABONNEMENTS ET CONTRATS 
 
9. Charges Abonnements et Contrats 
 
 En sus dé l’indémnité  d’occupation, lé prénéur supportéra toutés lés chargés gé né ralés affé réntés aux 
locaux loué s (notammént : Eau potablé, Taxé Enlé vémént dés Ordurés Mé nagé rés). 
 

La ré gularisation dés chargés aura liéu une fois par an, apré s l’arré té  dés comptés dé l’éxércicé. 
 

Lé prénéur contractéra diréctémént a  sés frais, risqués ét pé rils, tous abonnéménts ét contrats non-
inclus dans lés chargés communés, a  savoir l’é léctricité , lé gaz, lé té lé phoné, l’informatiqué, étc..., dont il paiéra 
ré gulié rémént ét diréctémént lés facturés dé branchéménts, d’abonnéménts, dé consommations ét dé 
mainténancés. 

 
ARTICLE 10 : DEPOT DE GARANTIE 

 
10.1 Dépôt de garantie pour les locaux 
 
 Lé proprié tairé réconnaî t avoir réçu du prénéur la sommé dé 200,00€ (deux cents euros), 

corréspondant a  un mois d’indémnité  d’occupation Hors Taxés ét hors chargés, én garantié dé paiémént dé 

l’indémnité  d’occupation ét dé la bonné éxé cution dés clausés ét conditions dé la pré sénté convéntion, dés 

ré parations ét dés sommés dués par lé prénéur dont lé proprié tairé né pourrait é tré résponsablé. La 

diffé réncé positivé ou né gativé séra calculé é ét ajusté é apré s vé rification dés dités ré parations, 

dé mé nagémént, rémisé dés cléfs ét production par lé prénéur, dé l’acquit dé sés contributions ét taxés ou 

droits quélconqués, notammént dé l’éau, étc… 

 

Dans lé cas d’uné ré siliation dé la pré sénté convéntion par suité d’inéxé cution par lé prénéur dé l’uné 

quélconqué dé sés obligations, lé dé po t dé garantié réstéra acquis au proprié tairé a  titré dé prémiérs 

dommagés ét inté ré ts ét sans pré judicé dé tous autrés. 

 

 Lé dé po t dé garantié n’ést pas imputablé sur la rédévancé du dérniér mois dé jouissancé. Cé dé po t dé 
garantié né séra pas productif d’inté ré t au profit du prénéur. 
 
10.2 Dépôt de garantie pour le matériel et mobilier 
 



 Lé proprié tairé réconnaî t avoir réçu du prénéur la sommé dé 5000,00€ (cinq mille euros), au titré 
dé dé po t dé garantié afin dé ré pondré dés dé ga ts qui pourraiént é tré causé s au maté riél ét mobiliér fourni a  
titré gratuit par lé proprié tairé.   
 
 Lé prénéur én séra résponsablé dépuis la prisé dé posséssion ét jusqu’a  la réstitution. La sommé séra 
réstitué é, apré s l’é tat dés liéux, si lé maté riél ét mobiliér sont réndus én bon é tat.  

 
ARTICLE 11 : HYGIENE ET SECURITE 
 
 Il ést rappélé  qué conformé mént aux articlés L 3511-1 ét L3511-7 du codé dé la santé  publiqué, il ést 
intérdit dé fumér dans lés liéux affécté s a  un usagé colléctif, dans lés liéux férmé s ou couvérts qui accuéillént 
du public ét qui constituént dés liéux dé travail ainsi qué dans léurs éncéintés. 
 
  Il ést pré cisé  qué lés locaux sont é quipé s d’éxtinctéurs, dé sortiés dé sécours ét dé portés anti paniqué 
én bon nombré ét conformé a  l’activité  indiqué é dans la pré sénté convéntion. Touté modification séra a  la 
chargé dé l’occupant. 

 
 
ARTICLE 12 : CONTRIBUTIONS, IMPOTS ET CHARGES 
 
 Lé prénéur acquittéra sés contributions pérsonnéllés, taxé proféssionnéllé, taxés annéxés ét 
additionnéllés aux pré cé déntés, dé façon a  cé qué lé proprié tairé né soit jamais réchérché  ni inquié té  a  cé 
sujét. 
 
 Lé prénéur satisféra a  toutés lés chargés dé villé ét dé policé auxquéllés lés locatairés sont 
ordinairémént ténus ét a  toutés préscriptions lé galés ou ré gléméntairés auxquéllés son activité  ést ou pourra 
é tré soumisé. 
 
 Il dévra éxé cutér lés chargés ét conditions é dicté és dans lé documént d’urbanismé ré gléméntant lé 
séctéur ou  ést é difié  lé ba timént loué  ét dont il dé claré avoir parfaité connaissancé. 

 

 

ARTICLE 13 : ASSURANCE 
 
 Lé prénéur péndant touté la duré é dé la location, ést dé téntéur ét gardién uniqué dés biéns loué s. 
 
1- Polices souscrites par le preneur, avant l’entrée dans les lieux : 
 
 - Uné policé d’assurancé « dommagés » (risqués locatifs) couvrant lé maté riél, lés é quipéménts, lés 
stocks, lés approvisionnéménts ét objéts mobiliérs garnissant lés liéux loué s, pour uné valéur corréspondant 
a  léur valéur ré éllé ; 
 
 - Uné policé d’assurancé couvrant sa résponsabilité  civilé, pour lés risqués maté riéls ét corporéls, 
ré sultant tant dé son propré fait ou du fait dé sés pré posé s, qué du fait dés biéns loué s. 
 
 Lé prénéur dévra justifiér dé la souscription dés policés d’assurancés ét du paiémént dés primés lors 
dé l’éntré é dans lés liéux ét lors dé chaqué é ché ancé, ainsi qué, plus gé né ralémént a  touté démandé du 
proprié tairé durant la pé riodé dé la convéntion. 
 
 Il dévra par ailléurs, é tré pré cisé  dans lés policés qué lés compagniés d’assurancé né pourront sé 
pré valoir dé dé ché ancé pour rétard dans lé paiémént dés primés qu’un mois apré s notification par léurs soins 
au proprié tairé, dé cé dé faut dé paiémént. Lé proprié tairé aura la faculté  dé sé substituér au prénéur 
dé faillant pour éfféctuér cé paiémént, mais lé prénéur dévra alors lé rémboursér. 



 
2- Polices souscrites par le propriétaire : 
 

 Lé proprié tairé souscrira, au plus tard a  l’éntré é dés liéux du prénéur, uné policé d’assurancé dés 
dommagés pouvant é tré causé  a  l’imméublé par incéndié ou toutés éxplosions, par lés ouragans ét témpé tés, 
par la chuté d’aé ronéfs ou d’objéts tombé s dé céux-ci, ét par lés éaux. Cétté policé séra souscrité én valéur a  
néuf. 
 
 Lé proprié tairé souscrira é galémént uné policé lé garantissant contré lé récours du prénéur ét dés 
tiérs. 
 
Lé prénéur s’éngagé a  informér lé proprié tairé dé touté aggravation dés risqués ré sultant soit dé l’activité  du 
prénéur, soit dé tout autré fait qué cé dérniér, dé façon a  cé qué lé proprié tairé puissé adaptér sa policé 
d’assurancé aux circonstancés. 
 
En cas dé sinistré total dé l’imméublé, lé choix dé la réconstruction ou dé la non réconstruction appartiént au 
proprié tairé. 
 
 Si lé proprié tairé opté pour la réconstruction, il s’éngagé a  ré alisér lés travaux dans lés méilléurs dé lais 
a  ré céption dé l’indémnité  qui lui séra vérsé é par la compagnié d’assurancé, sans qué toutéfois cét 
éngagémént a  la réconstruction n’ouvré droit a  l’indémnisation du prénéur quéllé qué soit la duré é dés 
travaux. Lés éfféts dé la pré sénté convéntion séront suspéndus péndant la duré é dé ré alisation dés travaux 
dé réconstruction ét céllé-ci rétrouvéra sés éfféts sélon lés mé més clausés ét conditions dé s la prisé dé 
jouissancé par lé prénéur dés locaux réconstruits. 
 
 Si lé proprié tairé n’opté pas pour la réconstruction, la convéntion préndra fin immé diatémént sans 
indémnisation pour lé prénéur. Lé proprié tairé consérvéra l’indémnité  d’assurancé qui lui séra alloué é. 

 
 
ARTICLE 15 : CLAUSES RESOLUTOIRES 

 
 En cas d’inéxé cution par lé prénéur dé l'un quélconqué dé sés éngagéménts dé finis dans lé pré sént 
contrat, notammént a  dé faut dé paiémént dés indémnité s d'occupation ét accéssoirés a  léur é ché ancé, lé 
proprié tairé aura la faculté  dé ré siliér dé pléin droit lé pré sént contrat apré s avoir mis lé prénéur én 
déméuré dé ré gularisér sa situation par commandémént ou sommation dé payér ou dé réspéctér lés 
dispositions dé l'autorisation d'occupation, conténant dé claration par lé proprié tairé dé son inténtion 
d'usér du bé né ficé dé la pré sénté clausé. 
 
 Si, un mois apré s cé commandémént, lé prénéur n'a pas éntié rémént ré gularisé  sa situation ou si, 
s'agissant dé travaux a  éfféctuér il n'a pas éntrépris avéc la diligéncé convénablé tout cé qu'il ést possiblé 
dé fairé, lé proprié tairé pourra lui signifiér la ré siliation dé pléin droit dé l'autorisation d'occupation ét 
l'éxpulsion du prénéur aura liéu sur simplé ordonnancé dé ré fé ré . 
 
 En cas dé l’inéxé cution dés préstations dé cantiné ét afin dé pouvoir assurér la réstauration dés énfants 
lé proprié tairé sé ré sérvé lé droit dé ré siliér lé contrat ét dé ré cupé rér lés locaux dans un dé lai dé quinzé 
jours. 
 

 
ARTICLE 16 : ELECTION DE DOMICILE  

 
 Pour l’éxé cution dé la pré sénté ét dé cés suités, lé prénéur fait é léction dé domicilé dans lés liéux loué s 
au liéu indiqué  dans lé pré ambulé dé la pré sénté convéntion. 

 
 



ARTICLE 17 : LITIGES 

 
Tout litigé rélatif a  la pré sénté convéntion, a  dé faut d’accord amiablé éntré lés partiés, séra dé la 

compé téncé du Tribunal Administratif dé Clérmont-Férrand. 
 

 

Fait dans lés locaux dé la mairié dé BROUSSE, lé 1ér séptémbré 2021 én deux éxémplairés originaux. 

 
Et lécturé faité, lés partiés ont cértifié  éxactés lés dé clarations lés concérnant ét ont signé  ét paraphé  lé 
pré sént documént. 
 
 

Le Preneur, 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Madame Valérie EFFERTZ-SAUVANT 
 
 
 
 
Pièces annexes : 
 
Convention de mise à disposition d’une licence 
IV 
Contrat de restauration collective 

Etat des lieux d’entrée 
Autorisation de domiciliation 
Liste exhaustive du matériel et mobilier fourni 

 

Le propriétaire, 
Pour la Commune de BROUSSE, 

 
 

 
 
 
 
 

Le Maire, 
Sébastien DUGNAS 

 

 

Délibération 2021-38 

Objet : Transports scolaires 

 

Monsieur le Maire indique au conseil municipal, que l’entreprise locale en charge des transports scolaires sur le 

Regroupement Pédagogique Intercommunal de Brousse, Saint-Jean-des-Ollières, Sugères n’a pas obtenu le marché 

suite à l’appel d’offre réalisé par la Région Auvergne Rhône-Alpes, dans le cadre du renouvellement des contrats.  

Il précise également que plusieurs entreprises locales de transport sur le Puy-de-Dôme, ont subi le même sort.  

Monsieur le Maire craint que cette décision conduise inévitablement à dégrader la qualité du service rendu aux 

enfants et aux familles du RPI, à supprimer des emplois locaux et à terme à la fermeture d’entreprises implantées 

depuis des décennies sur le territoire.  

Monsieur le Maire demande l’avis du conseil municipal sur ce point.  

 

Après en avoir délibéré, le conseil municipal :  

 Exprime sa vive inquiétude sur le résultat de l’appel d’offre émis par la Région Auvergne Rhône-Alpes dans le 

cadre des transports scolaires et des lignes régulières notamment sur la qualité du service rendu, le maintien des 

emplois locaux du fait de l’éloignement de l’entreprise retenue.  



 Interpelle Monsieur le Ministre délégué auprès de la Ministre de la Transition écologique, chargé des transports 

et sollicite les services d’Etat pour qu’ils puissent étudier l’éventualité d’une remise en cause du résultat de cet appel 

d’offre.  
 

 

Pour : 10 - Contre : 0 - Abstention : 0   

Date de réception en Sous-Préfecture : 28/06/2021 

 

Délibération 2021-39 

Objet : Avenant 1 – Travaux voirie communale – programme 2020 

 

Considérant la délibération 2020-56 du 23 octobre 2020 relative à l’attribution du marché pour la réalisation des 

travaux de réfection de la voirie communale - programme 2020, 

Considérant la validation par la commission d’appel d’offres réunie ce jour, de l’avenant n°1 au marché de travaux 

de voirie communale – programme 2020,  

Monsieur le Maire indique à l’assemblée que les travaux ont débuté et qu’il est nécessaire d’approuver un avenant 

n°1, attribué à l’entreprise COLAS Rhône-Alpes Auvergne.  

Cet avenant a pour objet la mise au point des quantités et l’augmentation de la masse initiale du marché. En effet 

au moment de la préparation du chantier, il est apparu des dégradations plus importantes tant sur la couche de 

roulement que sur la structure de la chaussée en raison notamment des conditions hivernales et des dégâts liés aux 

passages répétés de l’engin de déneigement et d’engins lourds tel que grumiers et engins agricoles.  

 

Monsieur le Maire présente la modification et les caractéristiques de l’avenant :  

 

Avenant n°1 :  

Montant initial des travaux HT : 89 494,00 € 

Avenant 1 HT : 6 437,50 € 

Nouveau montant HT des travaux : 95 931,50 € 

TVA 20 % : 19 186,30 € 

Nouveau montant TTC des travaux : 115 117,80 € 

 

Monsieur le Maire propose donc aux membres du conseil municipal d’approuver l’avenant au marché de travaux 

de voirie. 

 

Après en avoir délibéré, le conseil municipal :  

APPROUVE l’avenant n°1 pour le marché de travaux de voirie – programme 2020, 

DONNE tous pouvoirs à Monsieur le Maire pour mener à bien cette opération et signer toutes les pièces s’y 

rapportant.  

DIT que les crédits nécessaires à la dépense sont inscrits au budget communal. 
 

Pour : 10 - Contre : 0 - Abstention : 0   

Date de réception en Sous-Préfecture : 08/07/2021 

 

Autres points abordés :  

Planning Elections  

Finalisation du planning pour la tenue du bureau de vote à l’occasion des élections départementales et régionales du 20 et 27 

juin 2021. 

 

Fête patronale :  

Elle aura lieu le 3 et 4 juillet prochain.  

 

Contrat de prestation de services cantine scolaire 

Avant la signature du contrat pour le renouvellement, il est décidé d’appeler le prestataire afin de savoir si nous pouvons 

stopper le contrat en cours d’année et le délai minimum qu’il faut respecter pour la dénonciation de ce dernier.  

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 23h. 


